



9月30日起,农业户口统一登记为居民户口

我市结束城乡二元户籍,正式迈入城乡户口一元制时代

从9月30日起,全市范围“农业”、“非农业”户口将统一登记为居民户口。9月22日,我市召开新闻发布会,通报户籍改革相关工作,标志着我市将结束城乡二元户籍,正式迈入城乡户口一元制的新时代。

户口迁移政策进行调整

据介绍,下步我市将按照市六区和各县(市)两个层面,分别调整户口迁移政策。

在市六区层面,按照有合法稳定住所(含租赁)人员、有合法稳定就业人员、引进人才、投资人员、有突出贡献人员、亲属投靠人员、本区域范围内人员等类别,分别设定放宽的住所条件、就业类型、学历(职称、技能)等级、居住年限和参加城镇社会保险年限等具体落户标准。

符合条件的本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、老年父母,可以在当地申请登记常住户

口,并逐步实现镇海、鄞州、北仑与海曙、江东、江北户口登记、迁移管理并轨。

同时,实行流动人口积分落户办法,以具有合法稳定就业和合法稳定住所、参加城镇社会保险年限、连续居住年限为主要指标,合理设置积分分值,建立按积分高低落户的制度,重点解决进城时间长、就业能力强、可以适应产业转型升级和市场竞争的人员落户。

在各县(市)层面,全面停止实施积分落户制度,以合法稳定住所为基本条件,全面放开落户限制。



每年开学季,鄞州公安分局文华派出所民警都会通过组织开展安防测试、案例解说等形式多样的活动,向新入学的大学生介绍最新型的各类诈骗信息,提高学生们的安全防范能力。

记者 崔引 摄 通讯员 葛义鹏

流动人口迎来两大利好

据市流管办副主任陆浩然介绍,此次户籍制度改革,对于我市流动人口有两个重大利好消息:一是可以根据自己的意愿,更容易在我市落户。户改后,我市将全面放开各县(市)镇(街道)的落户限制,市六区可以通过积分落户的办法申请落户。

二是基本公共服务的品质将进一步提高。此次户改将全面实施新的居住证制度。流动人口在居住地居住半年以上,符合有合法稳

定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,就可以按照有关规定申领新版《浙江省居住证》。

根据有关规定,持有《居住证》的流动人口,不仅可以享受包括子女义务教育、公共就业服务、公共卫生服务和计划生育服务等六项基本公共服务,包括办理出入境证件、换领、补领居民身份证等便利,还可以享受中等职业教育资助、社会救助等其他基本公共服务和便利。

不以退出三权为落户条件

根据国家政策规定,不以退出承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权,作为农民进城落户的条件。与之相对应的,我市将建立农村产权流转交易市场,推动农村产权流转交易公开、公正、规范运行。

按照保障基本、循序渐进的原则,我市将推动城镇基本服务覆盖所有常住人口,不断扩大教育、就业、医疗、养老、住房保障等城镇基本服务范围。落户城镇的农民,享有与当地城镇居民同等权益。目前,全市共梳理13个部

门40项具体配套政策,其中33项已出台或继续执行原政策,包括户口迁移在内的另外7项正在抓紧出台之中。

据了解,我市制定了推进户籍制度改革的2个短期目标和1个长期目标。一是在今年9月30日前,各县(市、区)出台本地区的改革实施方案;二是年底前全面推开市域范围户籍制度改革;三是到2020年,全市基本建成新型户籍制度,基本实现城乡基本公共服务均等化和城镇基本公共服务常住人口全覆盖。

警方+志愿者 平安大巡防显成效

3个月来,慈溪发案数同比下降28%,其中盗抢案件发案同比下降42%



记者昨天从慈溪市公安局获悉,当地自6月开展“十万人平安大巡防专项活动”以来,社会治安防控工作取得了明显成效。期间,慈溪市违法犯罪案件发案同比下降28%;其中盗抢类侵财案件发案同比下降42%;同期,警方抓获各类违法犯罪嫌疑人同比上升17%,群众对社会治安的安全感、满意度大幅提升。

据慈溪警方介绍,自慈溪市委市政府在慈溪全市范围内组织发动“十万人平安大巡防专项活动”以来,当地警方专门成立了专职平安巡防中队。这支队伍由慈溪市公安局巡特警大队特警协辅警、慈溪市公安局下辖18个派出所的社区保安队伍及村(社区)专职巡逻队伍组成,共有专职平安巡防队员人数2750人。不管风吹日晒,每名队员每天都统一佩戴“平安

巡防”红袖章上路巡逻,实现街面上“警车常见”、“警灯常亮”、“警笛常鸣”,有力地震慑了全市违法犯罪活动的发生。

各派出所根据“全面设防、立体布防、动态巡防、重点盯防、区域联防”的防控思路,调整日常巡控模式,制定了专门的巡逻方案和巡防路线,采用24小时无缝链接的巡逻模式,并且结合辖区内不同区域的实际巡防需求,做到重点部位有人守,重点人员有人管,道路街巷有人巡,矛盾纠纷有人解,使巡控警力深入到各个社区、街道,确保一旦遇到突发性事件时能够及时、有效开展处置。

巡特警大队在原先的叠加巡逻基础上,根据方案的防控思路也完善了巡逻模式,进一步提高了路面治安巡防力量的投放密度,大队直属三个中队每天分三个时段在城区内进行叠加式巡逻,基本做到最大限度地布警街面。

从8月份开始,慈溪

市各镇街、市级相关部门平安巡防中队每天落实三分之一以上力量即每天3万余名平安志愿者在网格区域平安巡防,重点加强治安、交通、火灾、溺水等隐患区域的巡防,并加强后半夜巡防力量安排,确保24小时巡防力量不间断,巡防区域全覆盖。

慈溪市政法委、团市委、交通系统还联合古塘、白沙路、浒山三个街道,每天组织平安志愿者在全市各公交站、公交线路,按照“逢包注意、可疑必问、违禁拒载”的原则,协助场站管理员、一线驾驶员有礼有节地做好查堵违禁物品和劝导服务工作,积极做好“反扒”和提醒乘客保管好随身携带物品,同时引导市民文明有序乘车。

此外,当地还大力开展百处道口交通安全志愿服务活动。当地交警部门对全市主要道路进行了排摸和筛选,以城区、329国道、中横线为主,确定了76个事故易发和流量集中的主要

道口,作为平安志愿巡防必设岗点,部署交警、协辅警定点指导志愿者执勤。此外,各镇、街道选定其他志愿服务岗点共132个,核定每个道口平安志愿者人数,服务时间,要求早中晚各2小时时段内,由平安志愿者配合交警执勤人员安全、规范、文明开展交通秩序维护,如劝导行人、电动自行车闯红灯,电动自行车、摩托车一车带多人,礼让斑马线等。

“通过发动干部群众,目前已召集平安志愿者10万多人,加上2000多名专职平安巡防队员、3000多名兼职平安巡防队员,这支队伍超过11万人。”据慈溪市政法委相关负责人介绍,企事业单位职工、村民(楼道)小组长、巾帼志愿者、网格管理员、和谐促进员、新慈溪人、退休老人……来自社会各界的志愿者戴上平安巡防“红袖章”,成为慈溪一道亮丽的风景线。

记者 张贻富
通讯员 高炎飞